Тема: “Пригоди в лісі”
Програмовий зміст: Зв’язне мовлення: закріпити знання дітей про характерні ознаки зими; про зимуючих птахів. Навчати дітей називати та розрізняти птахів і тварин, порівнювати їх будову, розмір, виявляти схожості та відмінності між ними. Викликати у дітей активне співчуття до зимуючих птахів, бажання надавати їм посильну допомогу. Розвивати пізнавальну активність, зв’язне мовлення, мовне дихання (правильний вдих та видих); логічне мислення, уяву. Продовжувати формувати екологічну культуру, вміння бачити красу рідного краю. Виховувати любов і бережливе ставлення до природи.

Граматика: утворювати складні слова, формувати навички утворювати прикметники, виховувати вміння працювати в колективі.

Образотворча діяльність (ліплення):продовжувати вчити прийомам ліплення (розкачування, вдавлювання, витягування); розрізняти за кольором; передавати форму предмета та його характерні ознаки; вчити працювати охайно, виховано, старанно.

Словник: Стимулювати у дітей вживання повних речень. Поповнювати словниковий запас словами-назвами зимових явищ, назвами зимових птахів; вводити в мовлення дошкільників узагальнюючі слова і слова близькі за значенням.

Матеріал: ілюстрації до зимової пори року; макет потягу, дидактичної гри: «Логічний потяг», дидактичні ігри «Склади з частин ціле», «Добери слово», «Нагодуй пташок» ( насіння гарбуза та соняшника). Ліплення сніговика: пластилін, дощечки, кришечки з пластикових пляшок.

Хід заняття 
Добрий день діти ! Сьогодні у нас буде заняття дуже цікаве і незвичайне, ми потрапимо на потязі у гості до зими в зимовий  ліс , а вона для нас підготувала дуже – дуже багато сюрпризів, а яких саме дізнаєтесь згодом.

Бесіда “Зима”
Вихователь:
Дорога біла стелиться і краю їй нема.

Сніжок мете метелиця. Чекає нас зима.

Ми вирушимо потягом, зберемося на мить,

Але спочатку, дітоньки, вагончики зберіть.

(Проводиться дидактична гра «Логічний потяг»)
У нас є потяг, а до нього треба причепити вагончики. Кожен вагончик має свою картинку. Потяг наш називається «Зима». А щоб правильно зібрати потяг і вирушити на ньому у подорож, потрібно уважно слухати мої запитання і давати на них правильні відповіді. Скажіть мені, будь ласка, а зима яка?

( Холодна! Морозна! Весела! Біла! Снігова!)
(Ставиться вагончик із зображенням сніжинок).

Вихователь: А що можна робити взимку зі снігу?

( Грати в сніжки. Робити снігову гірку. Ліпити сніговика)
Вихователь: А щоб сніговик не розтанув якою повинна бути погода?

(Холодною. Морозною)
(Ставлять вагончик із зображенням сніговика).

Вихователь: А що полюбляє їсти сніговик?

(Сніг, лід, морозиво)
Вихователь: А. що таке лід, сніг?

(Лід і сніг – це замерзла вода)
(Ставиться вагончик із зображенням морозива).

Вихователь: Ви погляньте, який у нас вийшов гарний зимовий потяг. Займайте скоріш місця і рушаймо в подорож.

(Діти сідають на стільці у «потяг»).

Вихователь: Перша зупинка «Снігова».

Діти, а як на вашу думку, що таке снігопад?

(Снігопад – це коли багато снігу падає) .Думки дітей.
Вихователь: Діти, а який сніг коли ми до нього торкаємось?

(Холодний, мокрий, м’який, білий)
Вихователь:
Давайте допоможемо Снігу — розкажемо йому про зиму.

(Проводиться гра «Добери слово.»)

Зима яка? (Холодна, сніжна, морозяна, сувора.)
Сніг який? (Білий, іскристий, блискучий, м’який, пухнастий, мокрий, сірий, брудний, холодний.)
Вітер взимку який? (Холодний, крижаний, сильний, морозний.)
Небо взимку яке? (Сіре, похмуре, хмарне, у морозну погоду блакитне.)
Сонце взимку яке? (Зовсім не гріє, рідко з’являється, світить але не гріє)
Вихователь: Гарно ми порозважались, але час вирушати далі. Місця скоріш свої займаймо і далі в подорож вирушаймо.

(Діти сідають на стільці у «потяг»).

Вихователь: Наступна зупинка «Холодна».

(Діти підходять до столів, де розкладені розрізні картинки)

Холод із картками грається.

У купки їх складає.

Як група називається.

Ніяк він не згадає.

Ти, дружок, часу не гай,

Картинки швидко ти складай

І одним словом називай.

(проводиться гра «Склади з частин ціле» — вихователь розділяє дітей на дві підгрупи. Кожній дитині першої підгрупи роздає розрізані картинки з зображенням тварин, а другій підгрупі — птахів.)

Вихователь: Хто це?

( Ведмідь, лисиця, собака, кіт, вовк, свиня)
Вихователь: А як можна їх назвати одним словом?

(Тварини)
Вихователь: А у вас хто?

(Горобець, ворона, курка, качка, сова, півник)
Вихователь: А як можна їх назвати одним словом?

( Птахи)
Вихователь: Чим відрізняються між собою птахи і тварини?

( Птахи літають, бо у них є крила. У тварин чотири лапи, а у пташок дві ніжки. У пташок є дзьоб. Тіло тварин вкрито хутром, а пташок — пір’ям)

Вихователь: Діти, потяг на нас чекає, місця скоріш свої займаймо і далі в подорож вирушаймо. Наступна зупинка «Морозна».

Вихователь: Діти, що потрібно робити, щоб не злякатися морозу та не змерзнути на вулиці взимку?

( Потрібно одягати зимовий одяг)

Вихователь: Що ми одягаємо, збираючись на зимову прогулянку?

( Шубу, шапку, рукавички, шарфик)
Фізкультхвилинка:

(Вихователь :читає вірш, діти роблять відповідні рухи.)

У володарки Зими

Трішечки замерзли ми.

Грудень каже: «Пострибай!»

Січень просить: «Присідай!»

Встали — сіли, встали — сіли,

Розігріли наше тіло.

Лютий місяць нагадав:

Час нам братися до справ.

Сіли, дітки, всі гарненько.

Спинки держимо рівненько.

Книги відкриваємо -

Знання здобуваємо!

Вихователь: Діти, як ви гадаєте, кому взимку важко, скрутно?

(Диким тваринам. Птахам)
Вихователь: Як можна допомогти пташкам взимку?(Повісити годівнички, насипати в них різне насіння, крихти хліба) 
(Вихователь пропонує дітям підійти до своїх місць, де на дітей чекають картинки з зображенням годівничок і силуетне зображення зимуючих пташок; тарілка з перемішаним насінням гарбуза і соняшника.

Проводиться гра «Нагодуй пташок» Діти домовляються між собою, хто буде викладати на годівничку велике насіння гарбуза, а хто маленьке — соняшника. Потім діти викладають на годівничку пташок: до великого насіння великих пташок, а до маленького — маленьких. Закріплюються назви пташок.)

Вихователь: Молодці, мої гарненькі – допомогли пташкам. Тепер їм буде легше пережити зиму, знаючи, що у них є такі дбайливі друзі. Але наша подорож на зимовому потязі на цьому не закінчується, так як сьогодні ми з вами побували в гостях у володарки зими, то потрібно виготовити їй подарунок. Тож давайте приступимо до роботи.

Ліплення сніговичка. (Показ виробів дітей).

 

